Trabajo Practico N°5

INFLUENCIA DE LA VISCOSIDAD

Objetivo del Practico:
Este préactico esta destinado a:

- Tomar conciencia de ciertas caracteristicas refde®s fluidos al introducir la
propiedad viscosidad
- El estudio y aplicacion de la ecuacion de Hagenisdille
- Laintroduccidn a la teoria de la Capa Limite yéfaenos de Separacion
El uso de herramientas informaticas para la corireyg resoluciéon de problemas
relacionados con flujos de fluidos reales.

Bibliografia sugerida:
- “Mecanica de los Fluidos” de Victor Streeter y Banjn Wylie
- “Introduccién a la Mecénica de Fluidos” de JamdmJdpWilliam Harberman
“Mecéanica de Fluidos” de Irving Shames
- “Mecanica de Fluidos y maquinas Hidraulicas” deudla Mataix

Problema N°1
Una tuberia conduce petréleo de Mendoza con unatau@= 0,057 rifs, hasta una
distancia de 302,80 m. La perdida de carga no eeteder 1,37 kgf/icfn
Calcular:
a) Didmetro de la tuberia
b) La potencia de bombeo necesaria
c) El perfil de velocidad en la tuberia
d) El esfuerzo cortante en la pared de la tuberia

Problema N°2

Aire a 20°C y a 1 kgf/cide presién esta en un tubo D= 1", con velocidatbrme y un
namero de Reynolds, Re=1000.

Determinar el descenso de presion entre la entrddduberia y un punto ubicado a 2,5
m de dicha embocadura. La viscosidad cinematicaideh la temperatura indicada es de
1,62. 107-5m%s y su densidad es de 0,126 UTN/m

Considerar L'/D=0,058Re

Problema N°3

Calcular la carga maxima que puede soportar uacpétas de diametro 5,5 m para que
alcance una velocidad de descenso de 6 m/s constesutmir coeficiente de forma C
=1,33.
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Problema N°4

Determinar el empuje que se deberia soportar eal@llo de torres de una linea de alta
tension si la misma esté formada por seis condeste 20 mm de didmetro.

La separacion entre las torres (vano) es de 2@0arvelocidad del viento en esa zona
llega a los 100 km/hr. Asumir€l,2.

Problema N°5

Un tren aerodinamico tiene 230 m de longitud y seeCion transversal caracteristica que
tiene un perimetro de 8 m, por sobre las ruedas.

Calcular la resistencia de superficigdara una velocidad de 100 km/hr.

Considerar:

Cd=1,328/R%° Flujo laminar

Cd=0,0735/ R¥ 500.000<Re<10e7

Cd=0,0455/(log Réy® Re>10e7

Problema N°6

Una placa cuadrada de 0,5 mle superficie, sumergida en agua, es arrastraglaaa
velocidad constante de 1 m/s. La resistencia magimeahay que vencer cuando la placa
se mantiene normal a la direccién del movimientaled.15 kgf. ¢Qué fraccién de esta
resistencia se encuentra cuando la placa es radasmanteniéndose paralela al
movimiento de arrastre y a la misma velocidad?

Asumir viscosidad cinematica del ageril,14x10-6 MV's
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